

BIOSPRAY 75

Dispositivo medico di automedicazione, non soggetto a prescrizione medica. Sterile.

Collagene in polvere con erogatore spray, per uso topico
Il collagene è noto per stimolare la riparazione tissutale accelerando i processi cicatriziali; la particolare formulazione del dispositivo garantisce una barriera protettiva nella sede della lesione e favorisce il processo naturale di guarigione.

Composizione

Componente principale: collagene di tipo I di origine equina
Altri componenti: eccipienti ammessi. Propellente: butano.

Indicazioni

Trattamento di ustioni minori, irritazioni della pelle, ferite ed ulcere superficiali, eritemi da pannolino ed incontinenza, abrasioni ed escoriazioni emostatiche.

Istruzioni per l'uso

Ricettore sotto pressione, non utilizzare se la confezione è danneggiata.
AGITARE MOLTO BENE PRIMA DI OGNI UTILIZZO

Non utilizzare dopo la data di scadenza. La data di scadenza si riferisce ad una confezione integra e correttamente conservata.

Non utilizzare con esfolianti topici o agenti disidratanti.

Utilizzare il dispositivo dopo pulizia e disinfezione dell'area da trattare.
Applicare a brevi intervalli uno o più strati di polvere su tutta l'area lesionata, tenendo la bomboletta a circa 15 cm dalla lesione. L'eventuale eccesso di prodotto erogato si elimina naturalmente dalla pelle, anche se integra, senza precludere l'efficacia del trattamento. Non è necessario, ad ogni utilizzo, eliminare il prodotto residuo dell'applicazione precedente.

Utilizzare il prodotto dopo apertura e richiudere accuratamente col cappuccio dopo l'uso. Il dispositivo è riutilizzabile dopo la prima erogazione, fino ad esaurimento del prodotto.

Modalità d'uso

Prevenzione e trattamento delle irritazioni cutanee, degli eritemi da pannolino, delle macerazioni da incontinenza e degli eritemi solari
Non utilizzare se la sede della lesione presenta un'infezione locale: l'area da trattare deve essere pulita prima del trattamento.

Spruzzare la polvere sulla zona macerata o arrossata fino a coprirla completamente. Assicurare il prodotto alla lesione con una garza sterile, con bendaggio non occlusivo o con cerotto secondo necessità.

Nei bambini le pieghe cutanee o il pannolino possono fungere da bendaggio.

Ripetere l'applicazione una o due volte al giorno nei casi più gravi, fino a completa scomparsa della macerazione o dell'arrossamento.

Trattamento di lesioni ed ulcere della pelle, ferite, abrasioni, ustioni minori
Prima del trattamento col dispositivo è importante procedere ad una completa ed accurata rimozione dell'eventuale materiale purulento e/o tessuto necrotico presente nella lesione.

Spruzzare una quantità di prodotto sufficiente a coprire interamente la lesione, anche in due o tre strati successivi in caso di lesioni molto esudanti. Assicurare il prodotto alla lesione con una garza sterile, con bendaggio non occlusivo o con cerotto.

Un primo controllo viene eseguito dopo 48 ore: se il prodotto risulta parzialmente o totalmente disciolto, significa che c'è stata una risposta positiva da parte dei tessuti vitali della lesione. Quando, dopo applicazioni successive, il collagene non verrà più assorbito ma rimarrà pressoché integro senza più aderire al letto della lesione, significa che il processo cicatriziale è ormai nella fase conclusiva ed il trattamento può essere interrotto anche in presenza di formazione di un buon tessuto di granulazione. In questo caso infatti significa che il processo naturale, fisiologico, di cicatrizzazione è avviato e che il supporto del dispositivo medico non è più necessario.

I controlli, che saranno piuttosto frequenti nella prima fase del trattamento, potranno diradarsi man mano che il processo di cicatrizzazione si evolve.
Uso emostatico

È importante applicare il prodotto su una lesione pulita e disinfettata. Se necessario utilizzare soluzione fisiologica.

Spruzzare uno strato di polvere sulla superficie sanguinante e tenere in sito con garza sterile o adeguato bendaggio secondo necessità. La polvere può essere rimossa ad avvenuta emostasi.

Nonostante le sue eccellenti proprietà emostatiche il collagene non deve sostituire pratiche di legatura o compressione diretta in caso di forti sanguinamenti.

Terapie anticoagulanti non interferiscono con il suo utilizzo.

Controindicazioni/Effetti collaterali

Non utilizzare il prodotto su pazienti con accertata storia familiare di reazioni anafilattoidi o ipersensibilità individuale verso i componenti. Si raccomanda di non utilizzare in pazienti noti per la loro sensibilità o allergia al collagene.

L'erogazione del prodotto, non rispettando la distanza minima consigliata, può dar luogo ad una sensazione di raffreddamento, transitoria ed innocua, che si esaurisce rapidamente senza provocare danni alla pelle.

Non sono stati riscontrati né riportati fenomeni di sensibilizzazione dovuti all'uso topico prolungato del prodotto.

Il dispositivo non influisce sulla guida e sull'uso di macchinari.

Non sono note controindicazioni per l'utilizzo durante la gravidanza o l'allattamento.

Avvertenze e precauzioni

Contenitore sotto pressione. Infiammabile.

Conservare in luogo fresco e asciutto, lontano da fonti di calore.

Proteggere dai raggi solari e non esporre a temperature superiori ai 50°C.

Non conservare in frigorifero.

Non perforare né bruciare la bomboletta, neppure dopo l'uso.

Non spruzzare su una fiamma o su corpi incandescenti.

Conservare lontano da fonti di combustione.

Non fumare durante l'erogazione.

Non utilizzare in ambienti non sufficientemente aerati.

Non contiene sostanze dannose per l'ozono.

Dopo l'uso eliminare secondo le norme nazionali vigenti.

Non spruzzare negli occhi o nelle orecchie; evitare di inalare.

Uso topico esterno, non ingerire.

Non utilizzare oltre la data di scadenza.

TENERE FUORI DALLA PORTATA E DALLA VISTA DEI BAMBINI

Condizioni di stoccaggio/trasporto

Conservare il prodotto in luogo asciutto e lontano da fonti di calore e proteggere dai raggi solari.

Tenere lontano da fonti di combustione.

Non conservare in frigorifero.

Conservare a temperatura non superiore a 25°C.

Informazioni sul riempimento del dispositivo

Dopo l'utilizzo richiudere accuratamente la bomboletta utilizzando l'apposito tappo di chiusura.

In caso di non perfetta erogazione della polvere rimuovere la valvola erogatrice pulendola mediante un semplice lavaggio con acqua tiepida. Assicurare la valvola e riposizionarla avendo cura di dirigere l'erogatore verso l'esterno.

Presentazione

Bomboletta da 75 ml

Fabbricatore
Euroresearch s.r.l. - Via Larga, 15 - 20122 MILANO Italia - Tel. 02 8055660

Codice GMDN 45023

F021_ED 03/17

CE 0373

BIOSPRAY 75

Dispositif médical d'automédication, non soumis à prescription médicale. Stérile.

Collagène en poudre avec atomiseur spray, pour usage topique.

Le collagène est connu pour stimuler la réparation des tissus en accélérant les processus de cicatrisation; la formulation particulière du dispositif assure une barrière de protection à l'endroit de la blessure et favorise le processus naturel de guérison.

Compositon

Composant principal: collagène de type I d'origine équine.
Autres composants: excipients admis. Propulsant: butane.

Indications

Traitement de faibles brûlures, irritations de la peau, blessures et ulcères superficiels, érythèmes provoqués par couches et incontinence, abrasions et écorchures; hémostatique.

Indications d'utilisation

Récepteur sous pression, ne pas utiliser si l'emballage est endommagé.

AGITER ENERGIQUEMENT AVANT CHAQUE UTILISATION

Ne pas utiliser après la date d'échéance. La date d'échéance se réfère à un emballage intègre et correctement conservé.

Ne pas utiliser avec des exfoliants topiques ou des agents déshydratants.

Utiliser le dispositif après nettoyage et désinfection de la zone à traiter.
Appliquer à intervalles rapprochés une ou plusieurs couches de poudre sur toute la zone touchée, en tenant le spray à environ 15 cm de la lésion. L'éventuel excès de produit pulvérisé s'élimine naturellement de la peau, même intègre, sans empêcher l'efficacité du traitement. Il n'est pas nécessaire, à chaque utilisation, d'éliminer le produit résiduel de l'application précédente.

Utiliser le produit après ouverture et refermer soigneusement avec le capuchon après usage. Le dispositif est réutilisable après la première utilisation, jusqu'à épuisement du produit.

Mode d'emploi

Prévention et traitement des irritations cutanées, des érythèmes de couche, des macérations d'incontinence et de des érythèmes solaires.

Ne pas utiliser si le siège de la lésion présente une infection locale: la zone à traiter doit être nettoyée avant le traitement.

Pulvériser la poudre sur la zone macérée ou rougeie pour la recouvrir entièrement. Fixer le produit sur la lésion au moyen d'une gaze stérile, avec un bandage non adhésif ou avec un pansement selon les besoins.

Pour les enfants les plis cutanés ou la couche peuvent faire office de bandage.

Répéter l'opération une à deux fois par jour, dans les cas les plus graves, jusqu'à complète disparition de la macération ou de la rougeur.

Traitement de lésions et ulcères de la peau, blessures, abrasions, faibles brûlures

Avant de traiter avec le dispositif il est important d'enlever soigneusement la totalité de l'éventuel matériel purulent et/ou tissu nécrotique présent dans la lésion.

Pulvériser une quantité de produit suffisante pour recouvrir entièrement la lésion, y compris en deux ou trois couches successives en cas de lésions très exsudantes. Fixer le produit sur la lésion au moyen d'une gaze stérile, avec un bandage non adhésif ou avec un pansement.

Effectuer un premier contrôle après 48 heures: si le produit apparaît partiellement ou totalement dissous cela signifie qu'il y a eu une réponse positive de la part des tissus vitaux de la lésion. Quand, après des applications successives, le collagène ne sera plus absorbé mais restera pratiquement intègre sans plus adhérer au lit de la lésion, cela signifie que le processus de cicatrisation est désormais dans sa phase finale et le traitement peut être interrompu même en présence d'un bon tissu de granulation. En effet cela signifie dans ce cas que le processus naturel, physiologique, de cicatrisation est en route et que le support du dispositif médical n'est plus nécessaire.

Les contrôles, qui seront plutôt fréquents au cours de la première phase du traitement, pourront être plus espacés au fur et à mesure de l'évolution de la cicatrisation.

CE 0373

Utilisation hémostatique

Il est important d'appliquer le produit sur une lésion propre et désinfectée. Si nécessaire utiliser une solution physiologique.

Pulvériser une couche de poudre sur la surface sanglante et maintenir en place avec une gaze stérile ou un bandage adapté selon les besoins. La poudre peut être retirée une fois que l'hémostase a eu lieu.

Malgré ses excellentes propriétés hémostatiques, le collagène ne doit pas remplacer les pratiques de ligature ou de compression directe en cas de forts saignements.

Les thérapies anticoagulantes n'interfèrent pas avec son utilisation.

Contre-indications/effets secondaires

Ne pas utiliser le produit sur des patients ayant une histoire familiale de réactions anaphylactiques ou une hypersensibilité personnelle vis-à-vis des composants. Il est recommandé de ne pas utiliser chez des patients connus pour leur sensibilité ou allergie au collagène.

L'application du produit, sans respecter la distance minimum conseillée, peut donner lieu à une sensation de froid, transitoire et inoffensive, qui passe rapidement sans causer de dommages à la peau.

Des phénomènes de sensibilisation dus à l'usage topique du produit n'ont pas été rencontrés ni rapportés.

Le dispositif n'a pas d'influence sur la conduite et sur l'utilisation de machines.

Il n'existe pas de contre-indications connues pour l'utilisation en cas de grossesse ou d'allaitement.

Avertissements et précautions

Flacon sous pression. Inflammable.

Conservé dans un endroit frais et sec, éloigné des sources de chaleur.

Protéger des rayons du soleil et ne pas exposer à des températures supérieures à 50°C.

Ne pas conserver au réfrigérateur.

Ne pas perforer ni brûler l'atomiseur, même après usage.

Ne pas vaporiser sur une flamme ou sur des corps incandescent.

Tenir éloigné des sources de combustion.

Ne pas fumer pendant la pulvérisation.

Ne pas utiliser dans des locaux insuffisamment aérés.

Ne contient pas de substances nocives pour l'ozone.

Après usage éliminer selon les normes nationales applicables.

Ne pas diriger le jet vers les yeux ou les oreilles; éviter d'inhaler.

Usage topique externe, ne pas avaler.

Ne pas utiliser après la date d'échéance.

TENIR HORS DE LA VUE ET DE LA PORTEE DES ENFANTS

Conditions de conservation et de transport

Garder le produit dans un endroit sec et éloigné des sources de chaleur et à l'abri des rayons du soleil.

Tenir éloigné des sources de combustion.

Ne pas conserver au réfrigérateur.

Conservé à une température ne dépassant pas 25°C.

Informations sur la réutilisation du dispositif

Après utilisation refermer soigneusement le flacon en utilisant le bouchon de fermeture à cet effet.

En cas de mauvaise pulvérisation retirer la valve et la nettoyer à l'eau tiède. Sécher la valve et la replacer en prenant soin de diriger le spray vers l'extérieur.

Présentation

Atomiseur de 75 ml

Fabbricatore
Euroresearch s.r.l. - Via Larga, 15 - 20122 MILANO Italia - Tel. 02 8055660

Codice GMDN 45023

F021_ED 03/17

Medizinprodukt zur Selbstbehandlung, nicht rezeptpflichtig. Steril.

Collagen-Puder in Sprayform, zur topischen Anwendung. Collagen regt bekanntlich die Gewebereparatur an, indem es die Vernarbungsprozesse beschleunigt; die besondere Darreichungsform des Präparats gewährleistet eine schützende Barriere an der Verletzungsstelle und begünstigt den natürlichen Wundheilungsprozess.

Zusammensetzung
Hauptbestandteil: Pferde-Collagen, Typ I
Weitere Bestandteile: zugelegene Hilfsstoffe. Treibgas: Butan.

Anwendungsgebiete
Behandlung von kleineren Verbrennungen, Hautreizungen, oberflächlichen Verletzungen und Geschwüren, Windelerythem und Inkontinenzdermatitis, Abschürfungen; blutstillendes Mittel.

Gebrauchsanweisungen
Behälter steht unter Druck. Bei beschädigter Packung das Produkt nicht verwenden. VOR JEDEM GEBRAUCH GUT SCHÜTTELN. Nach dem Verfalldatum nicht mehr verwenden. Das Verfalldatum bezieht sich auf die ungeöffnete, vorschriftsmäßig gelagerte Packung. Nicht mit topischen abschuppenden oder dehydratisierenden Wirkstoffen verwenden.

Das Produkt nach der Reinigung und Desinfektion der zu behandelnden Zone anwenden. In kurzen Abständen eine oder mehrere Puderchichten auf das gesamte Wundbett auftragen, wobei die Spraydöse ca. 15 cm von der Wunde entfernt zu halten ist. Wird zu viel Produkt aufgespritzt, wird dieses auf natürlichem Wege von der Haut entfernt, auch wenn diese unvertezt ist. Die Wirksamkeit der Behandlung wird dadurch nicht beeinträchtigt. Es ist nicht notwendig, bei jedem Gebrauch das restliche Produkt der vorangegangenen Anwendung zu entfernen.

Verwenden Sie das Produkt nach dem Öffnen und schließen Sie es nach dem Gebrauch sorgfältig mit der Schutzkappe. Das Präparat ist nach dem ersten Sprühenanwendung wieder verwendbar, bis das Produkt aufgebraucht ist.

Anwendung
Vorbeugung und Behandlung von Hautreizungen, Windelerythem, inkontinenzbedingten Mazerationen sowie Sonnenernythem
Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn an der Wundstelle eine lokale Infektion vorhanden ist: Die zu behandelnde Zone muss vor der Behandlung gereinigt werden.

Das Puder auf die erweichte oder gerötete Zone aufsprühen, bis diese vollkommen bedeckt ist. Das Produkt mit sterilem Mull abdecken, je nach Bedarf einen nicht okklusiven Verband oder ein Pflaster anbringen, damit es nicht verstraut. Bei Kindern können die Hautfalten oder die Windel als Verband gelten.

In den schwereren Fällen die Applikation ein oder zweimal pro Tag wiederholen, bis die Erweichung oder die Rötung vollkommen abgeheilt ist.

Behandlung von Hautläsionen und -geschwüren, wunden, abschürfungen, kleinen Verbrennungen

Vor der Behandlung mit dem Produkt ist es wichtig, eventuell im Wundbett vorhandenes, eitriges Material und/oder nekrotisches Gewebe vollständig und sorgfältig zu entfernen.

Sprühen Sie so viel Puder auf die Zone auf, bis die Läsion vollkommen bedeckt ist, auch in zwei oder drei übereinanderliegende Schichten im Fall von stark essudierenden Wunden. Das Produkt mit sterilem Mull abdecken und einen nicht okklusiven Verband oder ein Pflaster anbringen, damit es nicht verstraut.

Eine erste Kontrolle wird nach 48 Stunden vorgenommen: Hat sich das Produkt teilweise oder vollkommen aufgelöst, bedeutet dies, dass die vitalen Gewebe des Wundbettes gut auf die Behandlung angesprochen haben. Wird nach weiteren Applikationen das Collagen nicht mehr absorbiert, und bleibt es fast zur Gänze unverändert, ohne auf dem Wundbett haften zu bleiben, bedeutet dies, dass der Vernarbungsprozess bereits in der Endphase ist und die Behandlung auch bei Bildung eines guten Granulationsgewebes abgebrochen werden kann. In diesem Fall hat nämlich der natürliche, physiologische Prozess der Vernarbung eingesetzt, und die Unterstützung durch das Medizinprodukt ist nicht mehr notwendig.

Die Kontrollen, die während der ersten Behandlungsphase eher häufiger stattfinden,

können nun seltener werden, je weiter der Vernarbungsprozess fortschreitet.

Blutstillende Anwendung
Es ist wichtig, dass das Produkt auf eine gereinigte und desinfizierte Wunde appliziert wird. Bei Bedarf ist physiologische NaCl-Lösung zu verwenden. Eine Puderchicht auf die blutende Oberfläche aufsprühen und mit sterilem Mull oder, je nach Bedarf, mit einem angemessenen Verband abdecken. Das Puder kann nach erfolgter Blutstillung abgenommen werden. Trotz seiner hervorragenden blutstillenden Eigenschaften darf das Collagen bei starken Blutungen keinesfalls das Anlegen von Verbänden oder direkte Kompressionen ersetzen. Gerinnungshemmende Therapien beeinträchtigen seine Wirkung nicht.

Gegenanzeigen/Nebenwirkungen
Das Produkt darf bei den Patienten nicht angewendet werden, die in der familiären Krankengeschichte anaphylaktoide Reaktionen oder Überempfindlichkeit gegenüber den Bestandteilen aufweisen. Es wird darauf hingewiesen, dass das Produkt nicht an Patienten verabreicht werden darf, die bekanntlich empfindlich oder allergisch auf Collagen sind.

Wird bei der Sprühanwendung des Produktes die empfohlene Mindestentfernung nicht eingehalten, kann ein vorübergehendes und ungefährliches Kältegefühl auftreten, das rasch wieder verschwindet, ohne auf der Haut Schäden zu hinterlassen.

Empfindlichkeitsphänomene, die auf die längerfristige topische Anwendung des Produktes zurückzuführen sind, wurden nicht festgestellt bzw. gemeldet. Das Produkt beeinträchtigt die Fähigkeit zur Teilnahme am Straßenverkehr und zum Bedienen von Maschinen nicht. Gegenanzeigen zur Anwendung während der Schwangerschaft oder Stillzeit sind nicht bekannt.

Hinweise und vorsichtsmassnahmen
Behälter steht unter Druck. Entflammbar.
Kühl und trocken lagern und von Wärmequellen fernhalten.
Vor Sonneneinstrahlung schützen und nicht über 50°C lagern.
Nicht im Kühlschrank lagern.
Die Spraydöse nicht anbrochen oder verbrennen, auch nicht nach der Anwendung.

Nicht in offene Flammen oder auf glühende Gegenstände sprühen.
Von Zündquellen fernhalten.

Während des Sprühens nicht rauchen.
Nicht in Räumen verwenden, die nicht ausreichend gelüftet werden.
Enthält keine ozonschädigenden Substanzen.
Nach dem Gebrauch den geltenden nationalen Richtlinien entsprechend entsorgen.
Nicht in die Augen oder Ohren sprühen. Die Inhalation vermeiden.
Zur äußerlichen, topischen Anwendung, nicht einnehmen.
Nach dem Verfalldatum nicht mehr verwenden.

AUSSER REICH- UND SICHTWEITE VON KINDERN AUFBEWAHREN.

Lagerungs-/Transportbedingungen
Das Produkt trocken lagern und von Wärmequellen bzw. Sonnenlicht fernhalten.
Von Zündquellen fernhalten.
Nicht im Kühlschrank lagern.
Nicht über 25°C lagern.

Informationen zur wiederverwendung des produktes
Nach dem Gebrauch die Spraydöse wieder sorgfältig verschließen, indem die eigens vorgesehene Verschlusskappe verwendet wird.
Sollte das Puder nicht richtig ausgespritzt werden, ist das Sprühventil zu entfernen und mit lauwarmem Wasser einfach zu waschen. Das Ventil trocknen und wieder aufsetzen, wobei Acht zu geben ist, dass die Sprühöffnung nach Außen gerichtet ist.

Darreichungsform
75 ml Spraydöse

Hersteller
Euroresearch s.r.l. – Via Larga, 15 - 20122 MAILAND Italien - Tel. 02 8055660

GMDN Code 45023

F021_ED 03/17

Self-care medical device not subject to medical prescription. Sterile.

Collagen powder with spray atomiser for topical use. Collagen is known to stimulate tissue repair accelerating healing; the peculiar formulation of the device guarantees a protective barrier in the area of the lesion and promotes the natural healing process.

Composition
Main ingredient: Horse collagen, type I.
Other components: accepted excipients. Propellant: butane.

Indications
Treatment of minor burns, skin irritation, superficial wounds and ulcers, diaper and incontinence rash, skin abrasions and grazes; haemostatic.

Directions for use
Container under pressure, do not use if the container is damaged.
SHAKE WELL BEFORE EACH USE
Do not use after expiry date. The expiry date refers to an intact package, suitably stored.

Do not use with topical exfoliating or dehydrating agents.
Use the device after cleansing and disinfection of the lesion.
Apply at short intervals one or more layers of powder to the entire area to be treated, holding the can at about 15 cm from the wound. Any excess of powder is naturally eliminated from the skin, even if not injured, without affecting the efficacy of the treatment. No need to remove, during each application, any residual product previously sprayed.
Use the product after opening and re-close accurately with the cap after the use. The device can be re-used after first supply until finished.

How to Apply
Prevention and treatment of skin irritations, diaper and incontinence rash and sunburn

Do not use if the lesion is locally infected: the area to be treated must be cleansed before use.

Spray the powder on the macerated or flushed area, covering it completely. Secure the product to the lesion by means of a sterile gauze, or a non-occlusive bandage or a plaster, as required.

In children, skin folds or napkins act as natural bandage.
Repeat treatment once or twice a day in most severe cases, until complete disappearance of rash or maceration.

Treatment of skin wounds and ulcers, wounds, abrasions, minor burns
Before using the device it is important to carefully and completely remove purulent material and/or necrotic tissue from the injured area.

Spray a sufficient amount to cover the wound completely, even two or three subsequent layers in case of heavily exuding lesions. Secure the product to the area by means of a sterile gauze, or a non occlusive bandage or a plaster.

The wound should be checked after 48 hours: if the product is partially or totally dissolved it means that there has been a positive response from the vital tissues of the lesion. When, after subsequent applications, the collagen is no longer absorbed but remains almost intact without adhering to the bed of the lesion, it means that the healing process is in its final phase and that the treatment can be discontinued even in presence of a good granulation tissue. This means that the natural, physiological healing process has started and the support of the device is no more necessary.

Controls, more frequent in the first phase of treatment, can thereafter be less frequent as the healing process progresses.

Haemostat use
It is important to spray the product on a clean, disinfected wound. If necessary use physiological solution.

Spray a layer of powder on the bleeding area and keep it locally with a sterile gauze or adequate bandage according to need. The powder can be removed after clotting.

Notwithstanding its excellent haemostatic properties the device is not

intended to replace ligation or direct compression procedures in case of heavy bleeding. Anti-clotting therapies do not interfere with its use.

Contraindications/Side effects
The product should not be used in patients with diagnosed family history of anaphylactic reactions or hypersensitivity to components. It is recommended not to use on patients known for their hypersensitivity or allergy to collagen.

If the product is sprayed closer than the recommended minimum distance, the spray may induce a temporary and harmless freezing sensation that disappears quickly without skin damage.

No sensitization phenomena have been reported following the topical use of the product, even if prolonged.

The use of the device does not impair the ability to drive or to operate machinery.
No known contraindications for its use during pregnancy or breast-feeding.

Warnings and cautions
Container under pressure, flammable.
Store in a cool dry place, away from heat sources.
Protect from direct sunlight and do not expose to temperatures exceeding 50°C.

Do not keep in refrigerator.
Do not puncture or incinerate the can, even after use.
Do not spray on naked flames or on incandescent material.
Keep away from all sources of ignition.
Do not smoke during use.

Do not use in confined spaces not sufficiently ventilated.
Does not contain ozone depleting substances.
After use dispose of the container in accordance with applicable national regulations.

Do not spray the product into eyes or ears; avoid inhalation.
For topical external use; do not eat.
Do not use after expiry date.
KEEP AWAY FROM THE REACH AND SIGHT OF CHILDREN

Storage and Transport
Store the product in a cool dry place, away from heat sources and protect from direct sunlight.
Keep away from all sources of ignition.

Do not keep in refrigerator.
Store at temperatures not exceeding 25°C

Re-use of the product
After each usage close carefully the container with its cap.
In case of imperfect supply of the powder remove the nozzle and cleanse the valve by washing it with lukewarm water. Dry the valve and place it in its original position, directing the nozzle outward.

Packaging
75 ml can

Manufacturer
Euroresearch s.r.l. – Via Larga, 15 - 20122 MILAN-Italy - Ph. + 39 028055660
Code GMDN 45023

F021_ED 03/17